



“美团打车”于执法部门对违规行为查处后进行整改

补贴降至0-4元 举报奖励100元

昨天上午，市交通委执法总队、市运管处开展联合执法检查，对“美团打车”被执法部门要求“责令改正”的3项要求的整改落实情况进行上门复查。

青年报记者 刘晶晶 通讯员 倪沈霆



执法部门上门复查“美团打车”的整改落实情况。

受访者供图

美团用户“补贴” 将降低至0-4元

4月5日，市交通执法部门就“美团打车”平台数据未按要求接入行业监管平台、向不具备营运资质的驾驶员或者车辆提供服务、不正当低价竞争3项违规行为向“美团打车”平台所属的“上海路团科技有限公司”开出了“美团打车”上线以来的第一张“责令改正通知书”。

记者了解到，“美团打车”平台自收到执法部门的“责令改正”要求后，进行了一系列积极整改措施。据“美团打车”平台相关负责人介绍，“美团打车”平台已通过技术手段加强了对新增驾驶员及车辆资质的审查力度，并开展了存量注册用户的资质清查。自4月7日到11日，已累计拒绝不合规驾驶员账号及车辆入网30483个，封禁不合规驾驶员账号及车辆1161个。目前，“美团打车”平台内所有注册驾驶员及车辆的信息已同步至行业监管平台，并已拒绝向不合规车辆和驾驶员进行派单，严禁“马甲车”、“外牌车”注册通过并向其派单。

同时，平台对用户的补贴力度正逐步下降，常态化补贴大幅降低至0至4元，并将于4月15日前完成线下

所有不合规广告的撤换工作。

该负责人表示，通过研发“人证”与“人车合影比对”的“飓风系统”，“美团打车”还将通过约束租赁公司、有奖举报、神秘访客、AI动态系统等举措加强动态管理。其中，对查实的违规“美团”网约车举报者，将以最快速度奖励100元；对司机也将通过不定期（在司机一单结束后）要求上传“人证”、“人车合影”的形式进行动态监管。

现场查处平台注册信息 与实际不符的情况

现场记者看到，“美团打车”平台共有17.38万条车辆数据和17.29万条驾驶员信息数据接入了行业监管平台，其中非沪籍车辆信息1.9万余条，约占平台注册车辆的11%；非沪籍驾驶员信息10.2万条，约占平台注册驾驶员的59%。

“美团打车”的数据已基本接入，但对不符合资质的驾驶员和车辆的清理工作尚未完成。执法人员根据4月11日奉贤交通执法大队查获的一辆牌号为“皖N7X306”的“美团打车”平台非法客运网约车案件信息，对平台登记信息真实性进行了倒查。结果显示，“皖N7X306”在“美团打车”平台上显示

的车牌号为“沪A7X306”。依据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》，对网约车平台“提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》或线上提供服务车辆与线下实际提供服务车辆不一致”的，市交通委执法总队拟对“美团打车”平台处以罚款3万元。

市交通委执法总队表示，本市非法网约车专项整治行动仍在继续。执法部门将通过动态执法手段倒查行业监管平台接入的静态数据真实性、完整性，已要求美团打车软件乘客端能显示完整车号便于举报核查，即对现场查处的非法网约车车辆信息与接入行业监管平台的后台数据进行查询比对，发现取得经营许可的网约车平台提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》或线上提供服务车辆与线下实际提供服务车辆不一致的，执法部门将依照《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》对平台处以罚款3万元的行政处罚。同时，对于未取得经营许可的网约车平台“为不具备营运资质的驾驶员或者车辆提供召车信息服务”的，执法部门将依据《上海市查处车辆非法客运办法》对平台处以罚款10万元的行政处罚。

■都市脉搏

虹桥机场获得IATA “白金机场”认证

本报讯 记者 刘春霞 昨天，虹桥国际机场获得国际航空运输协会（IATA）“白金机场”认证，这是IATA大力倡导的“简化商务、便捷旅行”方面最高级别认证。

在昨日的授牌仪式上，国际航空运输协会充分肯定了虹桥机场在积极推进旅客便捷出行、创新多元自助服务模式、不断提升旅客出行体验等方面所作的努力。作为一座以商务旅客出行为主的机场，虹桥机场近年来围绕上海国际航运中心建设和企业转型发展要求，持续加快智慧机场建设，努力为旅客打造便捷、精致、无感的出行体验。此次获得“白金机场”认证，意味着更多旅客可以在虹桥机场体验到自助值机、自助行李交运、自助证件核查、自助登机6项自助服务，有效缩短乘机流程耗时，体验到更高效、更绿色的航空出行方式。

据悉，在4月11日民航资源网主办的第四届民航服务峰会上，浦东机场和虹桥机场同获2017年度最佳航空机场奖，虹桥机场还获得年度最佳机场商贾奖。

普陀推出全国首个 “安心消费”试点

本报讯 记者 周胜洁 消费者只要在加入“安心消费”商家共建信用联盟行动的商铺里进行消费，就可免费获得“先行赔付”，一旦商家违反了相关承诺，消费者可先获得补偿。昨日，普陀区市场监管局联合蚂蚁金服芝麻信用在环球港举行“安心消费”承诺签约仪式，推出全国首个“安心消费”试点，首批加入的就有四五十家商铺，整个系统将于3月28日正式启用，为消费者努力营造一个安全放心的市场消费环境。

据区市场监管局介绍，“安心消费 先行赔付”活动主要是通过商家自愿加入“安心消费”商家共建信用联盟行动，主动向消费者进行“安心消费”承诺。

加入行动的商铺里会展示“安心消费承诺函”，针对餐饮类、快消类、服务类等不同商家，承诺函都列明承诺选项内容，如餐饮类企业需要做到“不添加食品添加剂以外化学物质”“不使用回收食品、地沟油等原料生产食品”等承诺，选项将在试点后不断细化，商家可自主选择选项。

消费者在该商家消费后，即可免费获得“先行赔付”，如商家一旦违反相关承诺，经市场监管部门认定后，芝麻信用将引入保险机构先行赔付，消费者可立即获得补偿。“除却法律规定的赔付外，保险机构先行赔付的金额是消费者消费金额的三倍，最多不超过500元。”区市场监管局相关负责人表示。

据悉，遵守承诺的商家也会获得相应的信用评级，在口碑推荐时也将处于优先位置，形成良性循环。

2018年上海市人社将继续关注就业景气指数

青年报记者 陈晓颖

本报讯 记者从2018东方讲坛·职业生涯系列讲座暨“乐业上海”系列宣传推广活动获悉，今年预计将发布新一期上海市就业景气指数调查。在3月17日进行的东方讲坛《别让大数据忽悠了你——〈乐业报告〉解读2018年就业形势》讲座上，上海市人力资源和社会保障局就业促进中心就业统计分析处副处长王加文作为主讲人介绍了上海市就业数据的调研情况。

据悉，2017年11月，上海市人力资源和社会保障局就业促进中心

参照美国非农就业指数的工作机制和指标体系，以上海市就业登记备案信息为基础，探索建立了上海市就业景气指数，并发布了2017年8月的上海就业景气指数调查情况。2018年，本市有关部门将继续针对就业景气指数进行数据调研。此外，2018年东方讲坛职业生涯系列讲座上，王加文还将从调研数据出发，带来主题为《2018年的变与不变：就业大数据解析人力资源市场发展趋势》的讲座。

据介绍，2018东方讲坛·职业生涯系列讲座暨“乐业上海”系列宣传推广活动由中共上海市委宣传部、上

海市社会科学界联合会、上海市人力资源和社会保障局、上海市就业促进中心等单位主办，由上海东方宣传教育服务中心、上海市社区文化服务中心和上海图书馆讲座中心等单位承办。近期在上海图书馆将进行5场职业讲座，具体时间安排可在“乐业上海”微信平台上获悉。

自开讲之日前10天起，上海图书馆正门一楼总咨询台依次向部分社会听众限额赠送入场券，领完为止。在线上，听众也可在“讲座图书馆微信”预订讲座门票。此外，上图讲座网的“上图讲座近期安排”栏目也可以预订门票。